
Racibórz: 22.04.2024 r. 

Numer postępowania: OR.VII.253.1.2024 

Nazwa: Ubezpieczenie majątkowe Starostwa Powiatowego w Raciborzu  
 

 

Zapytanie nr 1 wraz z odpowiedziami. 

 
 
Ubezpieczenie mienia: 
1. Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 
ograniczające odpowiedzialność, to mają one zastosowanie chyba, że Zamawiający wprost włączył je 
do zakresu ubezpieczenia. 
Odpowiedź: Nie potwierdzamy. 
 
2. Prosimy o akceptację niniejszego zapisu: 
Klauzula sankcyjna 
Wiener TU S.A. Vienna Insurance Group nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia  
w zakresie, w jakim ochrona lub wypłata świadczenia naraziłyby Wiener TU S.A. Vienna Insurance 
Group na konsekwencje związane z nieprzestrzeganiem rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, 
embarga handlowego lub sankcji ekonomicznych wprowadzonych na podstawie prawa Unii 
Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych Ameryki, Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii  
i Irlandii Północnej lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje międzynarodowe, 
jeśli mają zastosowanie do przedmiotu umowy. 
Odpowiedź: Akceptujemy. 
 
3. Prosimy o podanie lokalizacji z najwyższą łączną sumą ubezpieczenia majątku. 
Odpowiedź: Lokalizacje podane są w tabeli stanowiącą załącznik nr 4 do zapytania ofertowego 
(kolumna adres). 
 
4. Czy do ochrony ubezpieczeniowej zostały zgłoszone budynki objęte nadzorem konserwatora 
zabytków? Jeśli tak to proszę o wskazanie, które to budynki oraz jaka jest ich wartość (suma 
ubezpieczenia). 
Odpowiedź: Budynek przy ul. Powstańców Śląskich w Raciborzu wartość 250 000,00 zł 
 
5. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na 
użytkowanie, stosownie do aktualnego przeznaczenia; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie 
budynków nieposiadających takiego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny. 
Odpowiedź: Warunku nie spełniają  
 
6. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje 
poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co potwierdzone jest 
każdorazowo pisemnym protokołami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków 
niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny 
Odpowiedź: Warunku nie spełniają budynki nieużytkowane (opuszczone): ul. Powstańców Śląskich 
Racibórz oraz Pietrowice Wielkie – budynek produkcyjno – usługowy -  działka nr 1271. 
 
7. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie zabezpieczenia przeciwpożarowe w obiektach zgłoszonych 
do ubezpieczenia są sprawne i posiadają aktualne przeglądy techniczne oraz są zgodne  
z obowiązującymi przepisami w zakresie ochrony przeciwpożarowej. 
Odpowiedź: Warunku nie spełniają budynki nieużytkowane (opuszczone): ul. Powstańców Śląskich 
Racibórz oraz Pietrowice Wielkie – budynek produkcyjno – usługowy -  działka nr 1271. 



 
8. Czy wśród budynków, które będą przedmiotem ubezpieczenia są budynki, które zostały wyłączone  
z eksploatacji. Prosimy o ich wskazanie oraz jaka jest ich wartość (suma ubezpieczenia)? 
Odpowiedź: Budynek przy ul. Powstańców Śląskich Racibórz (20 000,00 zł) oraz budynek produkcyjno 
– usługowy Pietrowice Wielkie (336 000 zł) 
 
9. Czy budynki wyłączone z eksploatacji są dozorowane 24 h/dobę? 
Odpowiedź: Nie. 
 
10. Prosimy o wykaz prac remontowych i budowlanych planowanych przez Zamawiającego w okresie 
ubezpieczenia, których wartość jednostkowa przekracza 500 000 zł. 
Odpowiedź: Nie planuje się przeprowadzenia prac w budynkach zgłoszonych przez SN. 
 
11. Prosimy o informację czy zgłoszone do ubezpieczenia budynki są wyposażone w instalację solarną 
i fotowoltaiczną. Jeżeli tak, to prosimy o udostępnienie wykazu budynków wraz  
z podaniem wartości kwotowej instalacji solarnych, w którą wyposażone są zgłoszone do ubezpieczenia 
budynki. 
Odpowiedź: Nie. 
 
12. Czy na terenie lokalizacji zgłoszonych do ubezpieczenia wystąpiła powódź od 1997r.? 
Odpowiedź: Tak. 
 
13. Prosimy o potwierdzenie, że gdziekolwiek w dokumentacji przetargowej jest mowa  
o limicie na pierwsze ryzyko, w przypadku wypłaty odszkodowania, limit każdorazowo ulega 
konsumpcji. 
Odpowiedź: Tak. 
 
14. Prosimy o potwierdzenie, że do ubezpieczenia nie zostało włączone mienie w trakcie budowy. 
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
15. Prosimy o potwierdzenie, że w budynkach wskazanych do ubezpieczenia nie jest prowadzona 
działalność produkcyjna/magazynowa. W przeciwnym wypadku prosimy  
o informacje, jakiego rodzaju działalność produkcyjna/magazynowa jest prowadzona, jakiego rodzaju 
mienie jest magazynowane/przechowywane? 
Odpowiedź: Nie jest prowadzona działalność. 
 
16. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie posiada/nie zarządza wysypiskiem śmieci, sortownią 
odpadów, oraz, że w okresie wykonania zamówienia, nie planuje prowadzenia tego typu działalności. 
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
17. Prosimy o potwierdzenie, że w ramach postępowania nie jest objęty ubezpieczeniem Punk 
Selektywnej Zbiorki Odpadów Komunalnych oraz Regionalna Instalacja Przetwarzania Odpadów 
Komunalnych. 
Odpowiedź: Nie jest. 
 
18. Prosimy o informacje, czy Zamawiający posiada biogazownie? Jeśli tak, prosimy o podanie jej 
wartości i lokalizacji w której się znajduje. 
Odpowiedź: Nie. 
 
19. Prosimy o podanie wartości najdłuższego odcinka sieci wodociągowej/kanalizacyjnej. 
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
20. Prosimy o informacje, czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone hale namiotowe, tunele foliowe lub 
szklarnie? 
Odpowiedź: Nie. 



 
21. Bardzo prosimy o weryfikację wartości budynku przy Placu Stefana Okrzei 4. 
Odpowiedź: Została zweryfikowana prawidłowo. 
 
22. Bardzo prosimy o przesłanie szkodowości wraz z rezerwami – najlepiej w postaci zaświadczeń  
o przebiegu ubezpieczenia. 
Przesyłam w załączeniu.(załącznik nr 1) 
 
Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej: 
1. Prosimy o akceptację niniejszego zapisu Klauzuli sankcyjnej: 
Wykonawca/Ubezpieczyciel nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia w zakresie w jakim 
ochrona lub wypłata świadczenia naraziłyby Wykonawcę/Ubezpieczyciela na konsekwencje związane 
z nieprzestrzeganiem rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, embarga handlowego lub sankcji 
ekonomicznych wprowadzonych na podstawie prawa Unii Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych 
Ameryki lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje międzynarodowe, jeśli mają 
zastosowanie do przedmiotu umowy. 
Odpowiedź: Tak 
 
2. Prosimy o włączenie klauzuli pandemicznej w treści: 
1. Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU,  
w przypadku objęcia ochroną ubezpieczeniową, na wniosek Ubezpieczającego, ryzyka przeniesienia 
chorób zakaźnych, Ubezpieczyciel zastrzega sobie prawo wprowadzenia dodatkowego podlimitu dla 
szkód spowodowanych pandemią Covid–19 lub innymi pandemiami ogłoszonymi oficjalnie przez 
Światową Organizację Zdrowia (WHO). 
Odpowiedź: Tak. 
 
2. W odniesieniu do ryzyka pandemii ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód wyrządzonych 
umyślnie lub będących wynikiem rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego i osób, za które ponosi 
odpowiedzialność. 
Odpowiedź: Tak. 
 
3. Niedochowanie reżimu sanitarnego przez Ubezpieczonego lub osoby, za które ponosi 
odpowiedzialność lub którym zleca wykonanie określonych czynności w swoim imieniu i na swoją 
rzecz, będzie traktowane jako rażące niedbalstwo. Przez reżim sanitarny rozumie się zespół zakazów i 
nakazów ustalonych przez właściwe organy władzy publicznej w drodze przepisów prawa. 
Odpowiedź: Tak. 
 
4. Rozszerzenie ochrony ubezpieczeniowej o klauzulę reprezentantów nie ma zastosowania  
w odniesieniu do niniejszej klauzuli 
Odpowiedź: Tak. 
 
3. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o potwierdzenie, że z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności 
cywilnej wyłączone są szkody związane z udzielanymi świadczeniami medycznymi /rehabilitacyjnymi. 
Odpowiedź: Tak. 
 
4. Prosimy o potwierdzenie, ze jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 
ograniczające odpowiedzialność to maja one zastosowanie chyba, ze Zamawiający wprost włączył je do 
zakresu ubezpieczenia w SIWZ. 
Odpowiedź: Tak. 
 
5. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje i nie będzie obejmował 
szkód objętych ochrona w ramach systemu ubezpieczeń obowiązkowych.  
Odpowiedź: Tak. 
 



6. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres odpowiedzialności Ubezpieczyciela w żadnym przypadku nie 
będzie wykraczał poza zakres ustawowej odpowiedzialności Ubezpieczonego. 
Odpowiedź: Tak. 
 
7. Prosimy o potwierdzenie, ze w zakresie przeniesienia chorób zakaźnych ochrona ubezpieczeniowa 
nie obejmuje szkód wyrządzonych: 
- z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego. 
- spowodowane przez wirus HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV, chorobę Creutzfelda-Jakoba; 
- spowodowane w wyniku lub w związku z uszkodzeniem lub modyfikacja kodu genetycznego. 
Odpowiedź: Tak. 
 
8. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony nie obejmuje odpowiedzialności cywilnej za szkody, 
straty, koszty, wydatki, grzywny, kary lub jakiekolwiek inne kwoty bezpośrednio lub pośrednio 
wynikające z lub związane z (w tym obawą lub zagrożeniem rzeczywistym lub rzekomym): 
a. koronawirusem (Covid – 19), w tym wszelkich jego mutacji lub odmian; 
b. pandemią lub epidemią ogłoszoną przez Światową Organizację Zdrowia lub organ władzy 
publicznej 
Odpowiedź: Tak. 
 
9. W ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej z zakresu klauzuli czystych strat finansowych prosimy 
o wyłączenie szkód wyrządzonych przez niezgodne z prawem działanie lub zaniechanie przy 
wykonywaniu władzy publicznej oraz mające związek z wydaniem lub niewydaniem decyzji 
administracyjnych lub aktów normatywnych. 
Odpowiedź: Tak. 
 
10. W ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej z zakresu klauzuli czystych strat finansowych 
prosimy o wyłączenie szkód spowodowanych przez produkt lub usługi. 
Odpowiedź: Tak. 
 
11. Prosimy o zmianę franszyzy redukcyjnej dla szkód w czystych stratach finansowych do wysokości 
10% odszkodowania nie mniej niż 1 000 PLN 
Odpowiedź: Tak. 
 
12. Prosimy o wyłączenie szkód w wartościach pieniężnych, papierach wartościowych, dokumentach, 
planach, zbiorach archiwalnych i kolekcjonerskich, dziełach sztuki, 
w przedmiotach posiadających wartość naukową, artystyczną, zabytkową, kolekcjonerską; 
Odpowiedź: Tak. 
 

 

Zapytanie nr 2 wraz z odpowiedziami. 

 
 W związku z ogłoszonym zapytaniem ofertowym (numer sprawy: OR.VII.253.1.2024) na usługę 
ubezpieczenia majątku i odpowiedzialności cywilnej dla Powiatu Raciborskiego PZU SA Oddział 
Sprzedaży Korporacyjnej, zwraca się z prośbą o udzielenie wyjaśnień do Opisu przedmiotu ww. 
zapytania ofertowego zgodnie z następującymi pytaniami dotyczy „Szczegółowe informacje „Zakres  
i warunki ubezpieczenia” – Załącznik nr 2:  
 
1. Prosimy o wyjaśnienie zapisu „Poniżej przedstawiono zakres ochrony ubezpieczeniowej. Jest on 
identyczny dla wszystkich jednostek objętych ubezpieczeniem” – jakie jednostki zostają zgłoszone do 
ubezpieczenia?  
Odpowiedź: Zapis nieaktualny, ubezpieczeniem zostają tylko obiekty Starostwa Powiatowego  
w Raciborzu. 
 



2. Z uwagi na zapis” Zapisy w OWU, z których wynika, iż zakres ubezpieczenia jest węższy niż zakres 
opisany poniżej, nie mają zastosowania” prosimy o potwierdzenie, że w kwestiach nie uregulowanych 
w załączniku nr 2 zastosowanie będą miały ogólne/szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy oraz 
jeżeli ogólne lub szczególne warunki ubezpieczenia Wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 
ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający 
włączył je wprost do zakresu ubezpieczenia w niniejszym Zapytaniu.  
Odpowiedź: Tak. 
 
3. Prosimy o wykreślenie zapisu „Zastosowane limity odpowiedzialności nie mają zastosowania do 
ryzyk, które w myśl zapisów OWU nie są limitowane”.  
Odpowiedź: Zgodnie z OWU. 
 
4. Prosimy o potwierdzenie, że limity odpowiedzialności wprowadzone zapisami Zapytanie będą miały 
zastosowanie do umowy, choćby OWU Wykonawcy nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla 
danego ryzyka lub przewidywały go w wyższej wysokości, niż limit określony zapisami Zapytania. 
Odpowiedź: Potwierdzamy. 
 
5. Prosimy o potwierdzenie zapisu „1. Ubezpieczenie mienia od ognia i innych żywiołów  
(z wyłączeniem powodzi)” w zakresie limitów dla każdej jednostki z osobna.  
Odpowiedź: Potwierdzamy. 
 
6. Prosimy o podanie sumy ubezpieczenia dla Składniki infrastruktury drogowej oraz Obiekty małej 
architektury w systemie sum stałych wg wartości odtworzeniowej lub księgowej brutto. Przedmioty te 
nie mogą być ubezpieczane na pierwsze ryzyko.  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
7. Prosimy o definicję wartości odtworzeniowej brutto.  
Odpowiedź: Powszechnie stosowana definicja stosowana w ubezpieczeniach majątkowych. 
 
8. Proszę o potwierdzenie limitu dla ryzyka powodzi w wysokości 20 000,00 zł.  
Odpowiedź: Wykreślamy zapis. 
 
9. Proszę o informację czy w miejscach ubezpieczenia wystąpiła powódź od roku 2010.  
Odpowiedź: Tak. 
 
10. Prosimy o akceptację treści klauzuli kradzieży zwykłej w treści klauzuli Wykonawcy.  
Odpowiedź: Akceptujemy. 
 
11. Prosimy o wyjaśnienie zapisu:  
„Podane sumy ubezpieczenia dotyczą każdej jednostki i stanowią górną granicę odpowiedzialności 
Ubezpieczyciela dla każdej jednostki z osobna ujętej w zapytaniu”.  
Odpowiedź: Ubezpieczenie podlegają tylko obiekty Starostwo Powiatowego w Raciborzu, bez 
jednostek. 
 
12. Prosimy o akceptację treści klauzuli szyb od stłuczenia w treści klauzuli Wykonawcy.  
Odpowiedź: Nie dotyczy 
 
13. Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej – prosimy o wskazanie jednostek wymienionych przy 
podlimitach sumy.  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
14. Prosimy o akceptacje definicji szkody praz wypadku ubezpieczeniowego wg OWU Wykonawcy.  
Odpowiedź: Definicja według OWU. 
 
15. Prosimy o akceptację treści poniższych klauzul i definicji wg OWU/klauzul Wykonawcy:  



Klauzula zniesienia zasady proporcji 801 102 102 pzu.pl 2/4  
Klauzula zniesienia zasady proporcji  
Klauzula przepięć  
Klauzula automatycznego pokrycia  
Klauzula podatku VAT  
Klauzula dewastacji  
Definicji wartości księgowej brutto  
Klauzula szkód elektrycznych  
Definicji szkody zniszczenia przez obiekty sąsiadujące  
Klauzula katastrofy budowlanej  
Klauzula stempla bankowego  
Klauzula szkód powstałych w wyniku prac budowlanych, remontowych i modernizacyjnych.  
Odpowiedź: Według OWU. 
 
16. Prosimy o wycofanie Klauzuli automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do 
zapytania ofertowego.  
Odpowiedź: Wycofujemy. 
 
W odniesieniu do wykazu mienia prosimy o potwierdzenie:  
17. Czy jednostka prowadzi stołówkę? NIE?  
Odpowiedź: Nie. 
 
18. Czy jednostka wynajmuje pomieszczenia innym podmiotom? TAK – jakim?  
Odpowiedź: Tak, dla banku (punkt kasowy). 
 
19. Prosimy o definicję wartości księgowej występującej w wykazie.  
Odpowiedź: Powszechnie stosowana definicja stosowana w ubezpieczeniach majątkowych. 
 
20. Wartości niematerialne i prawne 1 434 669,54 zł – jakiego rodzaju i jakiego ubezpieczenia mają 
dotyczyć?  
Odpowiedź: Zamawiający informuje, ze do wartości niematerialnych i prawnych zostały zaliczone 
programy komputerowe (śr. trwałe) i licencje (pozostałe ruchomości). 
 
21. Środki trwałe KŚT VII 13276,94 – jako rodzaj?  
Odpowiedź: Sprzęt ogrodniczy. 
 
22. Przedmioty: komputery i monitory, drukarki i kserokopiarki, projektory i plotery, urządzenia sieci 
LAN i serwery wg wartości w tabeli, pozostałe o wartości 60 000 zł jest data produkcji, prosimy o wykaz 
mienia, czy jest podpisana umowa serwisowa, czy są składowana poniżej poziomu gruntu?  
Nie są składowane poniżej poziomu gruntu. 
Odpowiedź: Załącznik nr 1 stanowi wykaz sprzętów do ubezpieczenia. Sprzęty podlegające gwarancji 
są serwisowane i nie składowane poniżej poziomu gruntu. 
 
23. Dla A.1, A.2,A3, B.1,B.2 prosimy o zmian zapisu „Limit odszkodowania na jedno i wszystkie 
zdarzenia” na „suma ubezpieczenia/gwarancyjna”  
Odpowiedź: Zgadzamy się. 
 
24. Prosimy o informację czy w protokołach z dokonanych przeglądów:  
a) przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego 
otoczenia,  
b) sprzętu przeciwpożarowego,  
c) instalacji elektrycznej i odgromowej,  
d) instalacji gazowej,  
e) przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne),  
f) instalacji gazów medycznych,  



g) instalacji wodociągowa przeciwpożarowa,  
h) instalacji ciśnieniowych,  
i) urządzeń dźwigowych,  
stwierdzono zastrzeżenia warunkujących ich użytkowanie. Jeśli tak, prosimy o informację o działaniach 
podjętych przez Zamawiającego w celu usunięcia wskazanych nieprawidłowości.  
Odpowiedź: Nie. 
 
25. Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczenia A.1 - Ubezpieczenie mienia od ognia i innych 
żywiołów (z wyłączeniem powodzi), A.2 - Ubezpieczenie od skutków powodzi, A.3 - Ubezpieczenie 
sprzętu elektronicznego, maszyn i urządzeń, A.5 - Ubezpieczenie szyb,  
 
Poniższych klauzuli:  
KLAUZULA WYŁĄCZENIA CHORÓB ZAKAŹNYCH  
1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej umowy 
ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody 
bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze 
wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych 
zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia.  
2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać 
przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm,  
w przypadku gdy:  
1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub 
jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz  
2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie drogą 
powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię lub 
przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz  
3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia 
ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, pogorszenia, 
utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy.  
Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne  
Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul 
rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że Ubezpieczyciel nie odpowiada za jakiekolwiek 
szkody powstałe w danych Przy czym za: 801 102 102 pzu.pl 3/4 elektronicznych, w tym zniszczenie, 
zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie lub zmianę, powstałe z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie 
wyłącznie, spowodowanych przez wirusy komputerowe lub inne oprogramowanie o podobnym 
charakterze, lub wskutek działań hakerów lub innych osób, polegających na nieautoryzowanym dostępie 
lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz wynikające z nich jakiekolwiek szkody następcze, w tym, lecz 
nie wyłącznie, fizyczne szkody w ubezpieczonym mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie 
funkcjonalności, utratę zysku będącą następstwem zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także 
koszty i nakłady dowolnego rodzaju, niezależnie od jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które 
przyczyniły się równocześnie lub w dowolnej innej kolejności do powstania szkód.  
Przy czym za:  
- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, 
interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do 
przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne 
zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich 
urządzeń.  
- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod 
zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, programowy 
bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci komputerowej. Wirusy 
Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe i logiczne”.  
Klauzula sankcji  
PZU SA nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek 
środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, 
jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić PZU na 



jakiekolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji handlowych, 
gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów 
Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii 
Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji 
wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie w jakim PZU zobowiązane jest do 
zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń, środków i sankcji 
przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach.  
Zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami 
lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny.  
26. Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczenia B.1 - B.1 - Odpowiedzialność cywilna deliktowa, 
B.2 - Odpowiedzialność cywilna kontraktowa  
 
Poniższych klauzuli:  
Klauzula sankcji  
PZU SA nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek 
środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, 
jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić PZU na 
jakiekolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji handlowych, 
gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów 
Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii 
Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji 
wynikających z obowiązującego prawa, a także w zakresie w jakim PZU zobowiązane jest do 
zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń, środków i sankcji 
przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach.  
Zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami 
lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny.  
Odpowiedź: Wyłączamy. 
 
27. Prosimy o podanie treści umowy generalnej w związku z zapisem:  
„ zapoznaliśmy się z postanowieniami wzoru umowy załączonego do zapytania ofertowego  
i zobowiązujemy się w przypadku wyboru naszej oferty do zawarcia umowy na określonych tam  
warunkach, w miejscu i terminie wskazanym przez zamawiającego”.  
Odpowiedź: Nie. 
 
28. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie następujących franszyz redukcyjnych:  
A.3 - Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk  
Sprzęt stacjonarny 250 PLN  
Sprzęt przenośny 5% nie mniej niż 500,00 PLN  
Odpowiedź: Tak, wyrażamy. 
 
29. Czy zgłoszony do ubezpieczenia jest sprzęt medyczny?  
Odpowiedź: Tak, defibrylator. 
 
30. Prosimy o potwierdzenie wysokości sum i limitów dla Kradzież z włamaniem i rabunek oraz 
dewastacji.  
Odpowiedź: Potwierdzamy. 
 
31. Prosimy o potwierdzenie wysokości sumy Ubezpieczenie szyb i przedmiotów szklanych od 
stłuczenia.  
 
32. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitów / franszyz redukcyjnych:  
Klauzula przepięć Limit: 100 000 PLN / 5%, nie mniej niż 500 PLN  
Klauzula graffiti Limit: 15 000 PLN/ 500 PLN 801 102 102 pzu.pl 4/4  
Klauzula drobnych prac remontowo-budowlanych/ Limit: 5 000 PLN 500 PLN  
Klauzula katastrofy budowlanej Limit: 1 000 000 PLN/ 10%, nie mniej niż 1 000 PLN  



Klauzula kosztów poszukiwania przyczyn szkody/ Limit: 5 000 PLN 500 PLN  
Klauzula szkód elektrycznych Limit: 200 000 PLN/ 1 000 PLN  
Pozostałe ryzyka: 1 000 PLN  
Dotyczy ubezpieczenia A.1, A.2.  
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę. 
 
33. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitów / franszyz redukcyjnych:  
Koszty naprawy/wymiany zabezpieczeń/ Limit: 10 000 PLN wg OWU  
Klauzula ubezpieczenia kradzieży zwykłej Limit: 5 000 PLN/ 10%, nie mniej niż 250 PLN  
Klauzula ubezpieczenia urządzeń zewnętrznych/ Limit: 5 000 PLN/ 10%, nie mniej niż 1 000 PLN  
Klauzula ubezpieczenia od kradzieży stałych elementów budynków i budowli/ Limit: 5 000 PLN 500 
PLN  
Pozostałe ryzyka: 200 PLN  
Dotyczy ubezpieczenia A.4.  
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę. 
 
34. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitów / franszyz redukcyjnych:  
50 PLN - Dotyczy ubezpieczenia A.5.  
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę. 
 
35. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitów / franszyz redukcyjnych:  
5% nie mniej niż 500 PLN - Dotyczy ubezpieczenia B.1, B.2.  
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę. 
 
36. Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej dla ryzyka deszczu nawalnego i podtopień  
w wysokości 10% nie mniej niż 2 000,00 zł  
Odpowiedź: Wyrażamy zgodę. 
 
37. Prosimy o uzupełnienie wykazu o dane o konstrukcji wszystkich budynków i budowli  
w o konstrukcję dachu.  
Odpowiedź: Starostwo Powiatowe w Raciborzu: budynki murowane, pokryte papą, dachówką. 
 
38. Jeśli konstrukcje ubezpieczanych budynków i budowli są mieszane: palne i niepalne. Prosimy  
o doprecyzowanie / opis konstrukcji, w tym potwierdzenie, że w elementach konstrukcyjnych budynku 
nie występują elementy wykonane z drewna.  
Odpowiedź: Nie dotyczy budynku Starostwa Powiatowego w Raciborzu (Plac Orzei 4 i 4a  
w Raciborzu). 
 
39. Czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone: budynki w złym lub awaryjnym stanie technicznym, 
budynki przeznaczone do rozbiórki.  
Odpowiedź: Tak. 
 
40. Czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub pozostające w związku z ubezpieczeniem 
odpowiedzialności cywilnej jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami 
aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności:  
- Ustawą z dnia 24.08.1991 r. o ochronie przeciwpożarowej (Dz.U. 1991 Nr 81 poz. 351 z późn. zm.)  
- Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r. w sprawie warunków technicznych, 
jakimi powinny  
odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2002 nr 75 poz. 690 z późn. zm.)  
- Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7.06.2010 r. w sprawie 
ochrony  
przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów (Dz.U z 2015 r. poz. 1422)  
Odpowiedź: Tak. 
 



41. W związku z kryterium oceny ofert 100% cena - prosimy o usuniecie z zakresu odpowiedzialności 
klauzul fakultatywnych.  
Odpowiedź: Nie wyrażamy zgody. 
 
42. Prosimy o wyłączenie z ochrony szkód w związku z przeniesieniem HIV oraz szkód powstałych  
w następstwie zakażenia wirusem SARS-CoV-2 (wywołującym chorobę COVID-19) oraz jego 
mutacjami.  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
43. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje szkód 
powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, zarządzaniem oraz administrowaniem 
wysypiskiem lub składowiskiem odpadów, a także w związku z prowadzeniem działalności związanej 
z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich 
przetwarzaniem.  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
44. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 23.04.2024 r.  
Odpowiedź: Uwzględnione w dniu 17.04.2024 r.  
 
Załącznik: nr 1 – szkodowość 
Załącznik nr 2 – wykaz mienia (komputery i monitory, drukarki i kserokopiarki, projektory  
i plotery, urządzenia sieci LAN i serwery wg wartości w tabeli, pozostałe o wartości 60 000 zł) 
 

 

 

W związku z wyżej przedstawionymi zapytaniami i odpowiedziami – następują zamiany w zapytaniu 
ofertowym nr OR.VII.253.1.2024 

Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert. 
1) Oferty należy składać w terminie do dnia 24.04.2024 r. do godz. 9:00. w siedzibie zamawiającego: 
postaci elektronicznej wysyłając na adres e-mail przetargi@powiatraciborski.pl 
2) Oferty, które zostaną złożone po terminie, zamawiający zwróci wykonawcom. 
3) Oferty zostaną otwarte w dniu 24.04.2024 r. o godz. 9:10 w siedzibie zamawiającego: Starostwo 
Powiatowe w Raciborzu, Plac Stefana Okrzei 4 – pokój nr 10 w budynku A. 
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